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esaminato dagli uffici e che speriamo possa 
venire prestissimo in discussione. 

Questo disegno di legge si occupa esclu-
s ivamente del credito per la coltura dei ce-
reali, come se in I t a l i a non ci fosse d i e 
questa coltura e di essa sol tanto dovessimo 
occuparci. Ci vuole dunque una legge spe-
ciale per la ricosti tuzione dei vigneti , ed il 
sottosegretario di S ta to per il tesoro po t rà 
inspirarsi a quella f a t t a in Ungheria , se 
vorrà aiutare la r icosti tuzione dei vigneti. 

Quanto poi alle talee e alle barbatel le 
comprendo che i proprietar i debbono prov-
vedervi da sè, ma spesso, anche quando vi 
sono i denari, mancano le talee e perciò è 
dovere supremo dello S ta to d ' impian ta re i 
vivai governativi per modo da poter di-
sporre di un grande numero di barbatel le 
e da poter dare a chi ne ha bisogno la ga-
ranzia che esse siano veramente ada t t e alla 
ricosti tuzione dei vigneti (Commenti). 

Lo stesso onorevole sot tosegretar io di 
S ta to a m m e t t e che i vivai governativi sono 
insufficienti perchè non possono fornire che 
un milione di barbatel le , mentre invece ne 
occorrerebbero 27 milioni. 

Io confido che gli uomini che s tanno al 
Governo si interesseranno di questo gravis-
simo problema e non mi daranno ragione 
di r i tornare sul l 'argomento quando si di-
scuterà il bilancio con una fo rma la quale, 
da ta la grande impor tanza del problema, 
pot rebbe assumere un cara t te re meno mite 
di quella che oggi ho adopera to . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l 'onorevole sot tosegretario di S ta to per il 
tesoro. 

CODACCI-PIS A N E L L I , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. Duolmi che l 'onorevole 
Pipi tone abbia in te rp re ta to la mia dichia-
razione come una prova di disinteressa-
mento del problema di cui si è occupato e 
che ha t a n t a impor tanza . Egli può essere 
sicuro che il Tesoro, come ogni altro ramo 
dell 'amministrazione i ta l iana, prende il più 
vivo interesse alla sorte degli agricoltori e 
specialmente a quella dei danneggiat i dalla 
fillossera. 

Io avevo solo rilevato che con la sua in-
terrogazione nulla di specifico l 'on. Pipi tone 
aveva chiesto al Ministero del tesoro. 

Ora egli ha dichiarato che voleva sa-
pere in qual modo s ' in tenda di provvedere 
al credito occorrente per la ricosti tuzione 
dei vigneti. E io sono lietissimo di rispon-
dere all 'onorevole collega. Egli sa quale gra-
dito ricordo io serbi dei lavori compiuti con 
lui come deputa to . Può essere, quindi, sicuro 
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che la mia dichiarazione non ebbe alcun 
in tento ostile nè verso di lui nè verso la 
classe degli agricoltori alla quale mi onoro 
di appar tenere anch' io. 

La interrogazione non par lava però di 
credito agrario nè di credito fondiario. Se 
a questi temi avesse accennato, mi sarei 
a f f re t t a to a dichiarare, come fo ora, che se 
le leggi sul credito agrario non po t ranno 
produrre effet t iper ciò che r i gua rdaun 'ope ra 
di miglioramento come quella della ricosti tu-
zione dei vigneti, qualche aiuto po t r à dare 
il disegno di legge, che t r a pochi giorni 
sarà presenta to , r ispet to al credito fondia -
rio e alla t rasformazione del debito ipote-
cario. 

Posso assicurare all 'onorevole Pipi tone 
che per la preparazione di queste misure 
da pa r t e dell' amminis t raz ione del tesoro 
non si è r i sparmia ta e non si r isparmia fa-
t ica. Appena p resen ta to il disegno di legge 
l 'onorevole in terpe l lan te vedrà se e fino a 
quel pun to bast ino le proposte del Governo 
alle quali po t rà aggiungere le sue, che sa-
ranno t enu te in t u t t a la considerazione 
dovuta . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Rosadi al ministro dell ' istru-
zione pubblica « sul manca to e t a r d a t o pa-
gamento dello st ipendio dei professori inca-
ricat i ». 

Ha facol tà di r ispondere a questa interro-
gazione l 'onorevole sottosegretario di S ta to 
per la pubbl ica istruzione. 

P I N C H I A , sottosegretario di Stato perla 
istruzione pubblica. Ringrazio l 'onorevole 
Rosadi di aver po r t a to alla Camera questa 
questione. Anzi tu t to credo che l 'onorevole 
Rosadi converrà meco che non si t r a t t a di 
stipendi, perchè questi sono regolarmente 
pagati , bensì di retribuzioni e di assegni ad 
incaricati per supplenza. E qui rea lmente 
debbo dichiarare che vi furono r i tardi , che 
però non sono imputabi l i al Ministero, e 
posso assicurare l 'onorevole Rosadi che gli 
s tudi avviat i per la completa sistemazione 
del bilancio avranno il r isul tato di l iquidare 
queste par t i te e di prevenire gli inconve-
ienti che egli l amenta . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Rosadi per dichiarare se sia so-
disfat to. 

ROSADI L'onorevole sottosegretario di 
S ta to per l ' istruzione r ingraziava me di aver-
gli dato occasione di r ispondere alla mia in-
terrogazione; ma io sono dolente di non po-
terlo ringraziare della sua r isposta, e non mi 
posso dichiarare soddisfat to in alcun modo. 

_ _ - 611 — 
l a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I 


